

多措并举精准服务  
暖心助企纾困解难

本报讯 (记者张璐)为扎实开展“万人助万企”和“我为群众办实事”活动,切实帮助企业纾困解难,7月26日,市住建局组织召开建设科技座谈会。市住建局总工程师侯庆参加会议。

会上,建设科技企业及房地产开发企业就企业发展面临的突出问题、瓶颈制约及发展建议进行交流,并结合实际情况提出:新型防火材料难以推广,尤其是A2级防火材料,其主要原因是A2级防火材料是否属于A级防火材料概念模糊不清,所以在设计和图审阶段难以通过审核,导致市场认可度不高,希望行政主管部门能够采取相应措施帮助解决。省建科院和市设

计院专家在听取企业发言后,对企业提出的相关问题给予解答。专家们指出,根据建材标准《建筑材料及制品燃烧性能分级》(GB8624-2012),满足A1、A2级即为A级防火材料。

侯庆在总结讲话时强调,召开本次建设科技座谈会的目的是为了共同解决问题,推动企业健康良性发展,需要市住建局出台相关政策和组织专家论证等事项,待商议后,会尽快满足大家的需求。

市住建局设计科、科技负责人,省建科院专家,部分房地产企业、设计企业和施工图审查机构负责人,建设科技企业代表参加了会议。

市住建局安监站  
被评为“示范性党支部”

本报讯 (记者张璐)近日,市住建局安监站被市直机关工委表彰为“示范性党支部”。

近年来,在市委、市政府和市住建局党组的坚强领导下,安监站党支部认真全面贯彻国家、省、市决策部署和新发展理念,弘扬伟大建党精神,落实疫情防控等一系列有效措施,坚持底线思维,始终紧绷安全弦,不断发挥党组织的战斗堡垒作用。按照局党组的统一部署,坚持以党建引领,以创建基层先进个人和市人民政府创建全国文明城市工作先进个人称号;1名党员荣获全国抗疫先进个人称号,2名党员荣获全省住建系统安全生产先进个人称号,3名党员荣获住建系统优秀党员和抗疫先进个人称号。

在大家的共同努力下,该站2020年12月13日被市纪委监委确定为全市“廉洁从家出发”示范点;2021年,该站党支部被评为市级先进基层党组织、住建系统五星级党支部等;站长张杰荣获市安全生产先进个人称号,1名党员荣获全国抗疫先进个人称号,2名党员荣获全省住建系统安全生产先进个人称号,3名党员荣获住建系统优秀党员和抗疫先进个人称号。

沁阳市“竣工即发证”  
助力企业高质量发展

本报讯 (记者张璐 通讯员周琳娜)“真没想到,沁阳市政务大厅住建局窗口办事效率真高,不用多跑腿,资料齐全,通过网上申请就能完成审批。”7月15日,焦作清华房地产开发有限公司负责人在沁阳市政务服务和大数据局同时拿到《竣工验收备案证》和《不动产权登记证》,成为“竣工即发证”服务模式沁阳市首个受益者,其喜悦之情溢于言表。

针对联合验收过程中申报资料多、验收部门多、环节多等难点和痛点,沁阳市住建局主动对接相关审批部门,加强统筹协调,形成合力,实现消防、人防、规划核实、竣工验收备案、不动产登记联合验收,加快了项目审批效率。同时,该局将各部门多次分批验收整合为联合验收,串联验收变为并联验收,帮助企业在最短时限内办理完相关联合验收和不动产登记手续,为项目尽快投用提速加码。

怎样真正打通“最后一公里”?如何实现“让数据多跑路、让群众少跑腿”?如何切实减轻办事单位的负担,让办事单位更便捷、更省心?

为全面推进工程建设项目建设制度改革工作,该局针对工程建设项目竣工验收备案和不动产登记跨部门跨系统的审批业务,进行重新优化组合,综合运用提前介入辅导、数据共享等措施,在竣工联合验收过程中,同步指导建设单位准备不动产登记材料,提前进行报件、资料核查、测绘等前期工作。竣工联合验收通过后,建设单位提交不动产登记申请,不动产登记中心当日审核、制证,实现“验收即办证”,进一步提高了部门间协同审批和并联办理效率。

“沁阳市住建局工程建设项目建设制度改革,将‘企业多跑腿’转变为‘让数据多跑动’,提升了企业相关手续办理速度,降低了企业运营成本,既‘改’在企业需求处,也‘改’进百姓心坎里。”该局负责人说。

修武县住建局  
优化营商环境  
提升服务效能

公司在扩大生产过程中,收购了位于县产业集聚区内的焦作云翔纺织有限公司,出现了新建厂房施工许可办理和消防验收的问题。在了解情况后,该局第一时间由分管领导带领质监站等职能部门负责人,深入企业纾困解难,指定专人对企业办理相关审批手续需要准备的材料进行一对一指导。在消防验收方面,该局工作人员结合厂区实际,建议企业对现有的消防设施进行维保鉴定,保留有价值的管线设施进行维修保养,对不符合现行消防标准的设施进行升级改造。这样既节约投资,也为公司项目建设及投产节约了时间。

解决企业建设图审问题。该局经过与企业对接,发现云台山公安分局、云台医药、建业城、澍青医专存在建设图审问题。这些企业因为前期项目图纸设计较早,尚未进行图审。在今年4月份,国家出台了新的图纸设计规范,导致企业前期设计的项目图纸不符合新规范要求,无法通过线上图审,从而无法办理施工许可证。因为企业项目开工在即,如果让企业重新按照新标准进行图审设计,将进一步增加企业的资金、时间成本。针对这一现象,该局班子召开会议研究,对以上企业采取线下图审,还按照原来新标准出台前的标准执行,减少了企业的资金和时间成本。目前,该局已为云台山公安分局、云台医药、建业城进行线下图审,解决了企业的难题。

建立电话收集企业问题和回访制度。该局有关科室每月主动向企业致电,了解并收集企业涉及住建领域的现存问题,并将问题汇总,建立台账,明确责任人,确保事事有回应、件件有落实,切实解决企业存在的问题。

## 我市住建人风雨之中显担当



市住建局领导督导焦东路倾倒树木和线杆除险。



有关领导督导人民路与怡光路交叉口铁路桥防汛值守情况。

## 重磅阅读

本报记者 张璐

“报告,焦东路与工业路口交叉口附近有棵树倒地。”

“报告,怡光路与人民路交叉口铁路桥积水严重。”

“报告,陶瓷路与解放路口北侧积水,面积100平方米左右,深度10多厘米。”

雨情就是号角,汛情就是命令。7月27日16时40分,我市突降暴雨,启动防汛IV级应急响应,风雨之中,市住建局闻汛而动,迅速全面部署防汛工作,落实落细防御措施,全力保障人民群众的生命财产安全。

这边,市住建局党组书记琚晓留针对焦东路倒伏树木、线杆,现场指挥、迅速清理,第一时间进行处置恢复交通;那边,市住建局局长孙菊梅亲临中站区防汛点位,察看防汛工作开展情况……

战鼓催奋进,实战淬精兵。市住建局城市排水防涝专班加强与应急、城管、水利、公安、消防、人防、气象等部门的对接协调,及时掌握晋城市、济源市等降雨实况,第一时间通过城区防汛工作群、城市防汛指挥群和市广播电视台视频

公众号等方式发布,并对四城区及示范区开展督导,全面收集适时的雨情、水情、汛情等信息,及时进行分析研判,以确保指挥精准、科学、高效;要求各级排水防涝专班强化责任,加强各级值班值守到岗到位,严密组织对城区防汛风险隐患点和重要设施的巡查监测,严格城市易涝点、立交桥、涵洞和地下空间管控,确保险情早发现、早报告、早处置;各辖区和部门做好灾害防范和人员避险转移工作,要组织有序安置稳妥;各应急抢险队伍严阵以待,随时听从防汛调度,进行应急抢险防灾处置,切实维护人民群众的生命财产安全,最大限度防控灾害发生和减轻灾害损失。

为了确保强降雨期间城市运行安全,市住建局在加强值班值守的同时,8个专项巡查督导组分别由县级领导干部带队,第一时间奔赴四城区及示范区、建筑工地、城区河道及重点市政工程,对重点隐患部位和积水点的人员值守、危房迁安、河道排水、防汛应急物资储备、建筑工地的安全措施落实等情况开展巡查督导,现场协调解决各类隐患问题。

截至19时,市住建局共出动134人次参加督导,督导点位149个,参军值守1256人、出动抢险队伍201支、抢险人数3320人、各种抢险车和设备307辆(台)次,发现积水点58个、隐患点41处,目前已进行处理,并排查危房71座。



↑汛前排查排水设施。

←汛前检查应急设备。

(本栏照片均由本报记者张璐摄)

情系农民工  
夏日送清凉

本报讯 (记者张璐)今年的7月20日是焦作市第十七届农民工节。为进一步营造社会各界共同维护农民工合法权益的氛围,在全社会树立起理解、尊重农民工的文明风尚,关注、关心、关爱农民工的切身利益,市住建局、市人社局、市总工会联合开展了高温汛期慰问送清凉活动,到征云美好生活家园项目、时代雅苑项目等地看望慰问农民工兄弟姐妹。

活动现场,带着对持续高温、冒酷暑,奋战在焦作建设工地农民工的浓浓深情和谢意,市住建局、市人社局、市总工会相关负责人为奋战在一线的农民工送上洗衣液、毛巾、香皂、矿泉水、西瓜等慰问物资,并询问了他们的生活、身体状况,了解他们当前工作难点问题和实际需求,真正让他们感受到“娘家人”的关怀和温暖。

市住建局非常关心重视我们农民工的工作和生活,先后开展形式多样的送清凉、送健康、送政策、送安全等活动,帮助我们解

决许多实际问题,使我们感受到党和政府的温暖。我们农民工真是太幸福了!”征云美好家园项目一位姓王的农民工兴奋地说。

“农民工是推动经济建设和社会发展的技能人才、能工巧匠,理应受到社会尊重。在此,我衷心地向农民工朋友们道一声节日快乐。今天,我们把《农民工权利义务告知书》《维护农民工权益宣传册》和慰问品送到了农民工手中。下一步,我们还要贯彻落实好‘人人持证、技能河南’精神,按照市住房和城乡建设行业‘人人持证、技能河南’工作方案,做好技能培训工作。”市住建局相关负责人说。

据悉,我市是河南省唯一一座拥有农民工节日的城市,也体现了地方政府对农民工的重视。此次慰问活动,让农民工朋友感受到家乡党委、政府的温暖和关怀,切实增强了农民工朋友的获得感、幸福感和安全感。大家纷纷表示,将继续用自己的技能和汗水,为焦作这座城市的发展添砖加瓦,贡献自己的青春力量。

## 市住建局举办迎八一主题活动



老英雄肖玺公在讲述抗美援朝的战斗故事。

本报记者 万干 摄

本报讯 (记者张璐)为喜迎党的二十大胜利召开和开展爱国主义教育主题活动,7月21日,市住建局举办了迎八一主题党日活动。市委党史研究室党员和志愿者、焦作南水北调项目党员志愿者和农民工、市住建局科恒党支部党员和志愿者参加了活动。

活动中,焦作南水北调项目党员和志愿者向宣讲团团长赵志明和老英雄肖玺公赠送镶嵌有“共庆八一 致敬英雄”字样的生日蛋糕,并送上了诗歌朗诵《丰碑上的冰雕连》,爱国主义歌曲《精忠报国》《军人本色》《没有共产党就没有新中国》将活动一次次推向高潮,真情互动和精彩节目赢得了观众的阵阵掌声和点赞声。

的伟大抗美援朝精神,加倍珍惜今天来之不易的美好生活。

“在我少年时代就参加了抗美援朝战争,这是我最值得骄傲的。因为我把人生最美的青春年华献给了祖国、献给了朝鲜、献给了党,我人生无悔。”宣讲中,肖玺公双手捧着中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念章深情地说。

活动中,焦作南水北调项目党员和志愿者向宣讲团团长赵志明和老英雄肖玺公赠送镶嵌有“共庆八一 致敬英雄”字样的生日蛋糕,并送上了诗歌朗诵《丰碑上的冰雕连》,爱国主义歌曲《精忠报国》《军人本色》《没有共产党就没有新中国》将活动一次次推向高潮,真情互动和精彩节目赢得了观众的阵阵掌声和点赞声。

听了老英雄的故事,我们将坚定理想信念、强化使命担当、展现优良作风,坚定不移地跟党走,以更加昂扬奋斗的姿态投身城乡建设事业。”市住建局科恒党支部党员志愿者李文琪和王雪说。

“老英雄的故事,使我更深刻理解了毛泽东主席说过的话,现在中国人民已经组织起来了,是惹不得的,如果惹翻了,是不好办的。”市委党史研究室的李凤娇说。

“没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国,共产党辛劳为民族,共产党他一心救中国……”雄壮激昂的旋律、铿锵有力的歌声,在美丽的天河河畔久久回荡。



活动现场。

本报记者 张璐 摄

## 延伸阅读